

2021年2月24日（星期三）

新聞稿

ACCA 香港分會歡迎財政預算案不削減公共開支、因應社會需求推出具體短期及長期措施

財政司司長陳茂波今天發表 2021/22 年度的財政預算案，宣佈 2020/21 年度預測財政赤字為 2,576 億港元，乃本港有紀錄以來首次連續兩年出現經濟收縮。截至 2021 年 3 月 31 日，本港財政儲備為 9,027 億港元。

面對前所未見的經濟衰退壓力，**ACCA（特許公認會計師公會）香港分會**贊同財政預算案「穩經濟、紓民困」的方針，在審慎權衡支出的同時，影響民生的公共開支不被削減，為可持續經濟發展注入新動力，以維持市場對未來的信心，將有助企業在經濟復甦時盡快讓業務重回正軌，令就業市場較快回穩。

ACCA 支持政府繼續推出多項稅務紓緩措施，包括發放總額五千元的電子消費券，這不但能夠幫助市民減輕負擔，亦能刺激經濟及帶動消費市場，令本地企業得以復原。

ACCA 亦歡迎這份預算案推出保險相連證券資助先導計劃，及為合資格房地產投資信託基金提供資助，以鞏固香港作為國際金融中心的地位。面對失業率及企業倒閉率持續惡化，**ACCA** 促請政府全力發揮其推動經濟發展的促進者角色，積極推出更多稅務措施，協助企業及普羅市民應對不穩定的環境。

社會民生

ACCA 香港分會稅務委員會聯席主席鄭傑桑表示：「**ACCA** 相信預算案中提出的利民措施如薪俸稅和個人入息課稅寬減以及發放五千元的電子消費券等，鼓勵及帶動本地消費，能夠幫助紓緩市民大眾的經濟壓力。我們亦歡迎政府為失業人士設立總擔保額一百五十億元的「百分百擔保個人特惠貸款計劃」，針對性援助失業人士。我們建議政府在創造就業機會方面加大投資，並致力提升勞動人口技能水準，以更有效地解決失業問題。」

鄭傑桑續道：「我們亦重申本會早前的建議，冀望政府考慮推出一次性特別針對疫情的免稅額，每名納稅人港幣 1 萬元，每名受養人港幣 1 萬元，這能夠幫助減輕市民稅務負擔，改善家庭現金流並刺激經濟。我們亦建議政府可考慮推出更多稅務減免措施，以助普羅市民應對預期的經濟困境，包括租金方面的稅務減免。我們建議納稅人租金支出應享有與居所貸款利息同等的稅務扣減，最高上限為港幣 10 萬。」

ACCA Hong Kong



+852 2524 4988



hkinfo@accaglobal.com



www.accaglobal.com



UNIT 3003-04 EXFORD HOUSE 979 KING'S ROAD QUARRY BAY HONG KONG

營商環境

ACCA 香港分會贊同政府在財政預算案中提出多項紓困措施，協助營運成本上漲及利潤減少等挑戰，投入更多資源以促進香港可持續而多元化的經濟發展。

ACCA 香港分會稅務委員會聯席主席陳志偉稱：「ACCA 歡迎在財政預算案中提出的一系列在金融服務方面提振經濟的措施，如為鼓勵更多房託基金或開放式基金型公司在香港上市，未來三年獲證監會認可並在香港上市的合資格房託基金或未來三年於香港設立或遷冊來港的開放式基金型公司，將獲資助其付予本地專業服務提供者費用的七成，上限分別為每隻基金 800 萬元及每間公司 100 萬元。這能夠加強香港作為首要集資中心的功能。我們亦歡迎上限為 1,200 萬元的保險相連證券資助先導計劃，以吸引國際投資者。」

陳志偉續稱：「ACCA 亦希望重申本會早前的建議，冀望政府將本年度的稅務虧損以現金方式退還，以現時稅務虧損乘以利得稅的 8.25% 或 16.5% 計算，以同一企業上年度繳交的稅款或 165,000 元為上限。這個安排能大大提升企業的現金流，讓他們能在逆境裏生存，亦能夠穩定就業率。為建立香港成為亞洲區域知識產權的樞紐，除了向有生產、創作、登記及收購知識產權的支出的企業提供超級稅務扣減外，我們建議政府考慮就納稅人從那些知識產權所產生的收入提供較低的稅率，例如 8.25%。」

整體而言，ACCA 香港分會樂見政府在財政預算案中提出多項有利經濟發展及惠及社會民生的方案，並建議政府更積極進取地落實具持續性的中長期措施，以促進香港的可持續發展。

ACCA 香港分會稅務委員會聯席主席何家輝總結：「我們原則上贊同財政預算案中所提出的改善措施，顯示了政府有因應社會需求及疫情影響推出相應措施，為支援陷入經濟困境的失業及就業不足人士渡過難關。我們歡迎政府決定提交法案提高股票印花稅稅率至 0.13%，建議的增幅溫和，料能在保持證券市場吸引力並同時長遠增加政府收入間取得平衡。預算案亦涵蓋了未來增長的領域，例如綠色債券計劃以及家族辦公室業務等，以確保城市的可持續發展。隨著疫苗將逐步廣泛接種，全球經濟將得到提振，ACCA 敦促政府應該擔當積極角色、並採取進取而迅速的行動以振興經濟並緩解普羅市民的財務困難。我們亦期待政府能開始展開稅制改革的討論或諮詢，凝聚社會共識，以提出更多具持續性及有效中長期的措施，增強本港營商環境的競爭力，確保經濟得以繼續蓬勃發展。」

傳媒諮詢：ACCA 香港分會發言人樂意解答有關 2021/22 政府財政預算案的問題，歡迎致電 (852) 2973 1112 查詢。

- 完 -

如需更多資料，請聯絡

ACCA (特許公認會計師公會) 香港分會

林映怡 / 彭穎頤

電話: +852 2973 1106 / 2973 1112

電郵: jacqueline.lam@accaglobal.com / winnie.pang@accaglobal.com

關於 ACCA

ACCA (特許公認會計師公會) 是全球廣受認可的國際專業會計師組織，其 **227,000** 名會員及 **544,000** 名學員遍佈全球 **176** 個國家，秉持最高的專業精神及道德操守。

我們相信會計行業是社會發展的基石，也是公共領域和私營部門發展的強大支柱。因此我們致力發展強大的全球會計行業，積極為社會及個人帶來正面影響。

自 1904 年創立至今，ACCA 始終秉持為公共利益服務的**使命**。作為非牟利組織，我們致力打造可持續的全球行業，把盈利再投放於提供會員價值並讓新一代能在行業內蓬勃發展。

透過領先全球的 ACCA 專業資格，為全世界有志投身於財會、金融以及管理領域的專才提供踏上夢想事業的路。利用我們廣受認可的專業研究，我們剖析當前議題，洞察未來趨勢，引領行業發展。

ACCA 目前在中國擁有 **27,000** 名會員及 **154,000** 名學員和準會員，並在北京、上海、成都、廣州、深圳、沈陽、青島、武漢、長沙、香港特別行政區和澳門特別行政區共設有 **11** 個辦公室。

更多關於 ACCA 的資訊，請瀏覽：

www.accaglobal.com/hk | www.facebook.com/ACCA.HongKong

www.instagram.com/acca_hk | www.linkedin.com/showcase/acca-hong-kong WeChat ID:
ACCA_HK